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III Niedziela Adwentu – Gaudete! 
 

Ktoś powiedział, że na pustyni jesteśmy warci tyle, ile nasze bóstwa. Tam wszystko liczy się 
i mierzy inaczej. Pustynna przestrzeń budzi raczej obawy niż nadzieje, dlatego z reguły idą na nią 
ludzie, którzy iść muszą: pustynia jest dla nich warunkiem przejścia, a nie celem dojścia. Jak dla 
Izraelitów był to ważny (nie tylko z topograficznych względów) etap wędrówki do Ziemi Obiecanej, 
tak dla człowieka zakochanego w Bogu lub poszukującego Boga istotne znaczenie ma doświadcze-
nie specyficznej, adwentowej pustyni. Jednym z tych, których miłość do Boga zaprowadziła na 
pustynię, był Jan Chrzciciel. Chrystus dał o nim piękne świadectwo, zwracając uwagę, że to właśnie 
On jest tym, o którym napisano: „Oto Ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, aby Ci przygotował 
drogę”. Nieprzypadkowo to przygotowanie dróg nazwano ich prostowaniem. Prostować bowiem, 
to skrócić drogę do Boga, do drugiego Człowieka, ale także do samego siebie. Mówi się dużo 
o potrzebie „wejścia w siebie”, wyciszenia, kontemplacji. To jest właśnie doświadczenie pustyni. 
I taki jest cel Adwentu: oddalić się na jakiś czas od świata, od zgiełku, od spraw mało ważnych, by 
skoncentrować uwagę na tym, co najważniejsze. Dla nas i dla świata. Pewien pustelnik modlił się: 
„Spraw Panie, aby moje oddalenie się od świata uczyniło ten świat lepszym”. W Adwencie chodzi 
o takie właśnie oddalenie. Organizując sobie „adwentową pustynię”, możemy uczynić ten świat 
lepszym w dwojaki sposób: przez samą modlitwę (której świat potrzebuje jak ziemia deszczu) 
i przez pracę poprzedzoną modlitwą. Chodzi o to, aby wszystkie nasze działania były przemyślane, 
sumienne, miały sens oraz swoje odniesienie do Bożych planów i zamiarów. Z takich właśnie po-
wodów na pustynię poszedł Jan Chrzciciel. A z jakich powodów na pustynię ciągnęły tłumy? 
To pytanie postawił Pan Jezus wysłannikom Jana Chrzciciela: „Coście wyszli oglądać na pustyni? 
Trzcinę kołyszącą się na wietrze?... Człowieka w miękkie szaty ubranego?... Po coście wyszli? Pro-
roka zobaczyć?” Oczywiście, pytania te miały charakter retoryczny. Ludzie, którzy szli do Jana 
na pustynię i przyjmowali z jego rąk chrzest, manifestowali swój podziw dla osoby Jana Chrzciciela 
i aprobatę dla nauk, które głosił. Treścią tych nauk było wezwanie do nawrócenia oraz zapowiedź 
rychłego spełnienia obietnic mesjańskich. Trzeba było aż amfiteatru pustyni, by głos Jana stał się 
wystarczająco donośny. Dzięki jego posłudze w uszach rodaków zaczęły rozbrzmiewać z nową 
mocą pełne nadziei słowa proroka Izajasza: „Niech się rozweseli pustynia i spieczona ziemia, niech 
się raduje step i niech rozkwitnie!... Oto wasz Bóg... On sam przychodzi, aby was zbawić”. I chociaż 
na ekranie prawie dwutysiącletniej historii Kościoła tak czytelne wydają się oznaki urzeczywistnia-
nia się królestwa Bożego na ziemi oraz zbawczej obecności Boga pośród swego ludu, my – „naj-
mniejsi w królestwie niebieskim” – wciąż na nowo przeżywamy swój nowotestamentalny już ad-
went, oczekując powtórnego przyjścia Chrystusa. Jeszcze w czasach apostolskich wydawało się, 
że na to powtórne przyjście nie trzeba będzie długo czekać: „Bądźcie cierpliwi i umacniajcie serca 
wasze, bo przyjście Pana jest już bliskie” - radził św. Jakub Apostoł. Dziś już wiemy, że nie wystar-
czy czekać. Przyjście to może przyspieszyć tylko nasza z Bogiem współpraca, co roku wspierana 
doświadczeniem adwentowej pustyni. 

ks. Antoni Dunajski 



 
 

 

NIEDZIELA - 14.12.2025 – III Niedziela Adwentu – Gaudete – błogosławieństwo osób przeżywają-
cych trudności natury życiowej i psychicznej – KOLEKTA na INWESTYCJE 

7.00 – za + Witolda Kubickiego 
8.30 – 1. Int. Apostolstwa Dobrej Śmierci 

2. za Alfredę w dniu urodzin i imienin o zdrowie i Boże błogosławieństwo i opiekę NMP 
10.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XIV Msza św. gregoriańska 

2. za + ojca Bronisława Gila w 42. rocznicę śmierci, + mamę Janinę oraz ++ z rodziny Gilów 
i Kulasków 

11.30 – 1. za + mamę Marię w 4. rocznicę śmierci, + ojca Józefa, + brata Stanisława i ++ z rodziny 
2. za ++ teściów Józefę i Jana Machaj, męża Romana, + syna Adama, + mamę Zofię, + tatę Anto-

niego i + kuzyna Kazimierza Machaj – kolejne rocznice śmierci 
16.00 – Msza wojskowa – za + Władysława Wełnic w 3. rocznicę śmierci, + siostrę zakonną Damianę 

Wełnic, ++ Mariannę, Irenę, Klemensa Wełnic, ++ Alicję i Józefa Sutkowski i ++ z rodzin Wełnic 
i Wawszczak 

17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + męża Lucjana Belaryn, ++ teściów Zofię i Antoniego Belaryn, ++ rodziców Anielę i Stanisława 

Wąż i za wszystkie dusze w czyśćcu cierpiące 
 

PONIEDZIAŁEK – 15.12.2025  
7.00 – 1. za ++ rodziców, teściów i brata Adama w kolejne rocznice śmierci o dar nieba 

2. za ++ rodziców Emilię i Władysława Miszkiewicz, + brata Andrzeja, jego + wnuka Milana, 
+ siostrę Antoninę oraz ++ dziadków i babcie, ++ z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XV Msza św. gregoriańska 
2. z podziękowaniem za 40. lat pracy zawodowej, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

opiekę MB w pracy i w rodzinach oraz dla całego zespołu współpracowników 
 

WTOREK – 16.12.2025  
7.00 – 1. za + mamę Helenę w 20. rocznicę śmierci 

2. z podziękowaniem Panu Bogu za dobre przeprowadzenie operacji z prośbą o zdrowie, Boże bło-
gosławieństwo, opiekę NMP dla rodziny Wrześniowskich i dla Anny i Wiesława Wrześniowskich 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XVI Msza św. gregoriańska 
2. z okazji 95. rocznicy urodzin Heleny Riedler z prośbą o łaskę zdrowia, Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Najświętszej 

18.50 – Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci 
 

ŚRODA – 17.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XVII Msza św. gregoriańska 

2. za ++ rodziców Lucynę i Zbigniewa, ++ z rodziny Białowąsów i Wilków 
17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Krystynę Siemieniuch w 6. rocznicę śmierci 

2. za + siostrę Marię Bukowiecką o dar życia wiecznego 
 

CZWARTEK – 18.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – 1. za + męża Zbigniewa Wrześniowskiego, ++ rodziców z obu stron, + Leokadię Węglińską i Ro-

mualda Skauczyńskiego oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 
2. intencja wolna 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XVIII Msza św. gregoriańska 
2. za ++ rodziców Leokadię i Bolesława Rutkowskich i za ++ z rodzin Rutkowski i Kita 

Porządek Mszy Świętych 14.12. – 21.12.2025 



 
PIĄTEK – 19.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XIX Msza św. gregoriańska  

2. do Boskiej opatrzności przez wstawiennictwo MBNP i św. Patronki z podziękowaniem za otrzy-
mane łaski z prośbą o dalszą opiekę Bożą, zdrowie, dary Ducha Świętego oraz Boże błogosławień-
stwo dla rodziny w intencji Teresy 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta  
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA - Msza św. roratnia  

1. za + żonę i mamę Elżbietę Szczepaniak w 4. rocznicę śmierci 
2. za + Elżbietę Krzemińską w 30. dzień po śmierci 

 

SOBOTA – 20.12.2025 - spowiedź od 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00 
7.00 – Msza św. roratnia dla dorosłych - za ++ rodziców Józefa i Karolinę Majchrowicz, ++ dziadków 

Głowacz, Majchrowicz 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – 1. Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + męża Tadeusza Kasperek, + szwagra Zdzisława Kasperek, ++ rodziców Stefanię i Krzysz-
tofa Bejcar, + Malwinę Bejcar, ++ teściów Marię i Franciszka Kasperek, + Andrzeja Pawłowskiego 
oraz + Jana Romila 
2. za + Kazimierę Skwira – XX Msza św. gregoriańska 

 

NIEDZIELA - 21.12.2025 – IV Niedziela Adwentu – błogosławieństwo Małżonków 
7.00 – za + męża, ojca, dziadka i teścia Ireneusza Wuntorskiego w 8. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców 

Reginę i Mariana, ++ teściów Mariannę i Franciszka 
8.30 – 1. za ++ rodziców Władysława i Teresę, ++ dziadków z obu stron i + Kazimierę Helman 

2. za + męża, ojca, dziadka i teścia Ireneusza Wuntorskiego w 8. rocznicę śmierci, jego ++ rodziców 
Reginę i Mariana, ++ teściów Mariannę i Franciszka 

10.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XXI Msza św. gregoriańska 
2. za ++ rodziców Józefę i Jana, + brata Jana Kopacz, ++ dziadków Anielę i Stanisława, ++ z 

pokrewieństwa Kopaczów, + siostrę Marię, + szwagra Juliana, ++ Halinę i Henryka Tomaszew-
skich, + Władysława Misiura, ++ Brygidę i Wojciecha Kończyków i ++ z pokrewieństwa 

11.30 – z podziękowaniem za odebrane łaski, z prośbą o dalszą opiekę Boga dla Ewy 
16.00 – Msza wojskowa – za śp. Irenę Drozdowską, jej ++ rodziców Mariannę i Wacława Rzeczkowskich, 

++ z rodzin Grygier i Rzeczkowskich oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + brata Zdzisława, + mamę Magdalenę i + ojca Jana 
 

 
 

1. Adwent 2025 – zapraszamy na Msze św. roratnie – dla dzieci codziennie do poniedziałku do piątku 
o godz. 18. W każdy piątek po Mszy roratniej Zespół Caritas zaprasza dzieci na ciepłe kakao i słodką 
bułkę do Sali pod kościołem. Natomiast na Roraty dla dorosłych zapraszamy w soboty o godz. 7. 

2. Spotkania dla przygotowujących się do sakramentu bierzmowania - w poniedziałek kl. VI, wtorek 
kl. VII, w środę kl. VIII. Wszystkie spotkania o godz. 19 w sali pod kościołem. 

3. Spotkanie Wspólnoty Kapłańskiej Osób Świeckich – zapraszamy w poniedziałek (15.12.) o godz. 
17 na plebanię, także tych którzy chcieliby się do tej wspólnoty przyłączyć. 

4. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (14.12.) – błogosławieństwo dla osób prze-
żywających trudności natury życiowej i psychicznej, natomiast w przyszła niedzielę będziemy błogo-
sławimy małżonków przeżywających w grudniu rocznicę lub jubileusz małżeński. 

5. Nowenna do Dzieciątka Jezus - od 16 do 24 grudnia. W sobotę i niedzielę będzie odmawiana 
na zakończenie adoracji i nieszporów natomiast w tygodniu na Mszy św. roratniej. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jes t wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, u l.  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. :  77/474-69-71,  www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9 :00 i 15:30 - 17:00; wtorek:  7:30 -  9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00.  W sobotę, n iedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

6. Opłatki na Boże Narodzenie – Marianki rozprowadzają w przedsionku kościoła w tę i kolejne nie-
dziele – dochód przeznaczony będzie na ich cele formacyjne i wychowawcze przy naszej parafii. 

7. Świece Wigilijne Caritas – do nabycia w zakrystii: duża – 20 zł, mała 10 zł. 
8. Dary dla potrzebujących na Święta – w zakrystii można składać dary: spożywcze, chemiczne, za-

bawki, środki higieniczne. Dzięki nim, jak co roku Parafialny Zespół Caritas przygotuje paczki 
dla najbardziej potrzebujących z naszej parafii. Będą one wydawane w poniedziałek 22.12 od godz. 17, 
w Sali pod kościołem. 

9. Organizacja dekoracji świątecznej – jak co roku zwracamy się z prośbą o pomoc w przygotowaniach 
dekoracji świątecznej. Jest to spory koszt. Wszelki ofiary na ten cel można składać do brązowej 
skrzyni przy drzwiach wejściowych. Za każdy dar i wsparcie serdecznie dziękujemy! Zapraszamy 
ustawiania choinek wszystkich chętnych w sobotę (20.12.) o godz. 9. 

10. Spowiedź przedświąteczna – można skorzystać codziennie od środy (17.12.) do wtorku (23.12.) 
od godz. 6.30 do 7.30 i od 16.30 do 18.00, a w niedzielę w trakcie każdej Mszy św. Prosimy uwzględnić, 
że realnie jest nas mniej i może się to przełożyć na to, jak będzie czasowo przebiegać spowiedź przed-
świąteczna. 

11. Zbliżają się odwiedziny kolędowe w naszej wspólnocie, które rozpoczniemy 2 stycznia 2026. 
W tym roku obejmą one ulice: Koszyka, Prószkowską, Nowowiejskiego, Niemodlińską, Krapkowicką, 
Hallera, Grottgera, Styki, Wyczółkowskiego, Chełmońskiego, Chodowieckiego, Kossaka, Moniuszki, 
Stoińskiego, Piramowicza, Szymanowskiego, Chopina, Różyckiego. Kolęda będzie miała wzorem ubie-
głych lat dwojaki charakter: 1. tradycyjne spotkanie w mieszkaniu, domu, w tym celu prosimy o wypi-
sanie na kratce ulicy, numeru klatki i mieszkania albo numeru domu i wrzucenie w najbliższym czasie 
do białek skrzyni prze drzwiach wejściowych; 2. uczestnictwo w nabożeństwach w kościele w środy 
i niedziele. Dziękujemy za każde zaproszenie i składane ofiary! 

12. Ogrzewanie kościoła – rozpoczęliśmy grzanie naszego kościoła, dlatego bardzo prosimy o dokładne 
zamykanie drzwi. Zwiększą się koszty, dlatego prosimy o składanie dodatkowych ofiar na ogrze-
wanie naszej świątyni – przy wejściu kościoła po lewej stronie, na filarze jest specjalna skarbonka 
przeznaczona na ten cel. 

13. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła! Dziś kolekta – w II niedzielę 
miesiąca przeznaczona jest na inwestycje parafialne, a w przyszłym roku chcemy za około 200 
tys. zacząć remont części naszego dachu na kościele. 

14. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszły: 
† Irena Nowarska-Szostek, l. 84, z ul. Zwycięstwa; † Jadwiga Kuszkiewicz, l. 99, z ul. Prószkowskiej; 
† Adolf Nawrocki, l. 83, z ul. Koszyka. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie…  
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 


